

Условные обозначения

При законной транспортировке как через границу РФ, так и внутри страны живые животные и их дериваты (в зависимости от статуса вида и характера перемещения) должны сопровождаться определённым набором документов.

В настоящем Атласе требуемый набор документов приводится для каждого вида

(подвида) животных. Для краткости они показаны в виде условных знаков, размещенных внизу страницы. Помимо указанных таким образом документов, при всех перевозках живых животных и их дериватов необходимы также ветеринарные сопроводительные документы (см. стр. 6–7).



Разрешение СИТЕС на экспорт или импорт, выданное Административным органом СИТЕС России (оригинал; Приложение 1)



Разрешение СИТЕС на экспорт или импорт, выданное Административным органом СИТЕС другой стороны (оригинал)



В случае живого животного:

Разрешение (распорядительная лицензия) на оборот диких животных, принадлежащих к видам, занесённым в Красную книгу РФ с визой территориального органа Росприроднадзора (Приложение 2).

или

Документ, удостоверяющий факт, что данное животное получено при разведении в неволе (выписка из племенной книги с указанием даты и места рождения, племенных номеров и кличек, с указанием сведений о его родителях до 2-го, а при необходимости и более поколений).

В случае деривата:

Разрешение на добывание диких животных, принадлежащих к видам, занесённым в Красную книгу РФ, с отметкой территориального органа Росприроднадзора (копия; Приложение 3) или иные документы, подтверждающие законность владения образцом.



Корешок разовой именной лицензии, выданной государственным органом или охотпользователем (на государственном бланке) (Приложение 4 – форма А, Приложение 5 – форма Б)

или

иные документы, подтверждающие законность владения образцом.



Корешок и талоны (на транспортировку и приёмку шкурь, на транспортировку дериватов) к именному разовому разрешению на право охоты (Приложение 6).

или

иные документы, подтверждающие законность владения образцом.





Кабарга

Moschus moschiferus (лат.)
Musk Deer (англ.), худэр (монг.), Yuan-She (кит.)

Приложение II Конвенции СИТЕС

Является объектом охоты, добывается по именным разовым лицензиям

Вид с сокращающейся численностью.

Не имеют рогов; у самцов развиты саблевидные клыки длиной 4-6 см, а на брюхе имеется мускусная железа, содержимое которой используется в традиционной восточной медицине.

Распространение

Республики Алтай, Тыва и Хакасия, Красноярский край; Иркутская и Читинская области, Республика Бурятия, Усть-Ор-

дынский Бурятский и Агинский Бурятский автономные округа, юг Дальнего Востока.

Казахстан, Монголия, Китай, Индия, Непал, страны Юго-Восточной Азии.

Местообитания

Горная темнохвойная тайга с обилием липпайников.

Численность

В России около 117 тыс. особей.

Импорт:



Экспорт:



или
(трофей)



Внутри страны:



Способ добычи

На мускус кабарга добывается самоловами, чаще всего – петлями. Трофейная охота – ружейная, часто с использованием собак.

Сроки добычи и вывоза

Октябрь – январь.

Охота запрещена в Республике Алтай (в 2006-07 гг.), в Красноярском крае (кроме Ермаковского и Шушенского районов) и в Республике Хакасия (вид включен в республиканскую Красную книгу).

Массовый вывоз мускуса приурочен к сезону охоты.

Дериваты и характер оборота

Промысловый вид.

Товаром является мускусная железа. Цена одной железы в России – около 3000 руб. (140 руб./г), на мировом рынке – до \$ 25-50 за 1 г.

Направление вывоза – Китай, Монголия (транзит в Китай), страны Юго-Восточной Азии.

Голова и череп самца кабарги – охотничьи трофеи, вызываются охотниками в европейскую часть России и страны Европы. Стоимость трофея в России – до \$ 5000.



Мускусная железа кабарги

Мешочек яйцеобразной формы (вес 20-30 г), покрытый снизу короткой шерстью, имеющий два выводных канальца, один из которых соединён с пенисом. Часто железу заготавливают вместе с канальцами (в засушенном виде они похожи на жгутины) и пенисом (в этом случае транспортируется в замороженном виде).

Содержимое железы – густое сильнопахнущее вещество бурого цвета.

Трофеи кабарги (самец) – череп и голова на медальоне



Длина черепа – до 16,5 см, ширина – до 7,5 см, длина клыков – 4-6 см.

